

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 18 июля 1985 года *

№ 86 (4871)



Поработали отлично

В прошедшие субботу и воскресенье в колхозе «Правда» был проведен воскресенский по заготовке кормов. Хорошо потрудились труженики второй фермы хозяйства во главе с управляющим М. А. Адаевым, который не только организовал работу, но и сам трудился на славу. За два дня субботника было застоговано 160 тонн сена. Производительно потрудилось и звено по заготовке сена В. Д. Павлова, намного перевыполнившее свое задание.

Н. ЛЫСЕНКОВА,
председатель профкома
колхоза «Правда».

ВО ВТОРОЙ БРИГАДЕ колхоза имени Ильиша высокопроизводительным трудом на сенокосе отличается Николай Сидорович Васильев. Работая на толкающей волокуше КУН-10, он не допускает ни минуты простоя.

НА СНИМКЕ: Н. С. ВАСИЛЬЕВ.

Фото А. ЗЯБЛИЦЕВА.

на обочине инициативы

Скоротечно сибирское лето. И жителю наших мест еще издавна приходилось проявлять незаурядную разворотливость и смекалку в проведении сельскохозяйственных работ. Особой оперативности требовал от сибирского крестьянина сенокос. Нужно было точно предвидеть время созревания травы для косьбы, без задержки свалить ее, подгавив под ведренную погоду, дабы хорошо просохло будущее сено и чтобы оно потом получалось зеленым и дурманящим душистым. Тут его теперь оставалось спрятать и сметать в стога. Все работы, связанные с сенокосом, проводились на одном дыхании, с заботами и вместе с тем с радостным оживлением. Ибо все знали: будет добротный корм животным — будет сыта и семья.

В нынешние времена сеноуборка использует все достижения научно-технического прогресса. Отработана устойчивая технология заготовки кормов с применением комбайнов, машин,

тракторов и другой техники. Но сам сенокос не утратил своего прежнего смысла. И сегодня нашему «механизированному» крестьянину разворотливости нужно проявлять ничуть не меньше той, которую проявлял его дед.

К сожалению, вот этой-то разворотливости и недостает многим нашим организациям сенокоса. Как уже сообщалось, бюро обкома КПСС заслушало отчет Беловского РК КПСС об организаторской работе по заготовке кормов и отметило, что многие совхозы и колхозы начали сеноуборку не организованно и с опозданием. После заседания бюро обкома партии прошло уже больше недели, а в некоторых хозяйствах принципиальных изменений в организации сенозаготовки не произошло. На полях совхоза «Беловский» и колхоза «Правда» осталось много неподобранныго сена

часть стогов завершена настолько аляписто, что после первых дождей они на ветеря «задымятся».

Много недоработок в проведении сенокосной кампании и у инициаторов районного соревнования за создание полугородового запаса кормов — колхоза имени XXI партсъезда. 16 июля здесь начали заполнять одну из облицованных траншей зеленою массой. Два комбайна скашивали обширное поле люцерны с костром, оставляя после себя высокие плотные валки ароматной травы. КСК-100, мощно урча, подбирал и измельчал зеленую массу, а машины отвозили ценный груз в траншею.

Заготавливаем под вид силюса, — пояснял управляющий В. В. Иванов.

— А отчитаешь как за сенаж? — задали ему вопрос. На что он ответил молчанием согласием.

Справедливости ради следует отметить, что на момент прибытия рейдовой бригады вся вышеперечисленная техника простояла и, как сказал В. В. Иванов, «ждала пинка». Этот факт говорит о том, что с людьми не ведется воспитательной работы и они не ценят очень дорогое время сенокоса.

Из беседы с кормозаготовителями выяснилось, что нормы выработки до них не доведены, они не знают, сколько у них будет заработка. И, наконец, что самое страшное — не ведется учет сделанного. Зеленая масса не взвешивается, а прямо с поля поступает в траншею.

Уезжая с поля колхоза имени XXI партсъезда, задаю последний вопрос В. В. Иванову:

— До которого часа будут работать кормозаготовители?

— До девяти вечера, — последовал ответ.

Возвращаясь домой, мы в семь часов вечера вновь заглянули во «владения» В. В. Иванова. Техника вся стояла, а людей уже не было.

Подобные факты имеют место и в других хозяйствах. Так, в колхозе «Кузбасс» в этот день два звена застоговали около шестидесяти тонн сена. Хотя эту цифру можно было как минимум удвоить или даже утроить. А все потому, что бригадир полеводства не проконтролировал работу кормозаготовителей, и в шесть часов вечера они уехали с поля.

Такое отношение людей к сенокосной кампании является несовместимым с сегодняшними требованиями. На апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС подчеркну-

СОРЕВНУЮТСЯ ЗВЕНЬЯ НА ПРИГОТОВЛЕНИИ ВТМ

Данные за первую декаду июля (в тоннах)
Ф. И. О. звеньевого План Задание Обязательство Факт

Птицефабрика «Инская» М. И. Бабичев	2000	—	348
Совхоз «Рассвет» И. М. Константинов	150	1400	650
Колхоз «Правда» Г. А. Хахалин	400	400	111
Совхоз «Новопестеревский» Н. И. Осипов	700	700	110
Колхоз им. XXI партсъезда И. М. Глеков	600	600	104
Колхоз «Кузбасс» В. Н. Рыбак	500	500	100
Колхоз «Россия» Г. М. Ким	400	400	90
Совхоз «Родина» В. М. Прокудин	600	1000	77
Совхоз «Беловский» В. В. Подчезерцев	300	500	70
Совхоз «Бачатский» В. П. Бальцер	300	600	37
Совхоз «Новый» Н. П. Минин	800	800	12
Совхоз «Горскинский» А. К. Карпов	700	700	5

Животноводство —
ударный фронт
Пятилетка
выполнена

Коллектив животноводов третьей фермы совхоза «Моховский», возглавляемый секретарем цеховой партийной организации Верой Ильиничной Хлебниковой, 1 июля выполнил пятилетний план по продаже молока государству, а полугодовой план — по надчу молока от каждой фуражной коровы.

Коллективу вручено переходящее Красное знамя совхоза (по итогам работы за первое полугодие), он заносится в Книгу почета хозяйства.

Нынче животноводы этой фермы решили надолго от каждой коровы по 2800 килограммов молока при плане 2430 килограммов. И к намеченной цели идут уверенно. Доярки Верой Васильевна Чигина (она пятилетнее задание по производству молока выполнила за 3,5 года) и Мария Ивановна Богданова получают сейчас ежедневно по 15 килограммов молока от каждой коровы. Их примеру следуют остальные животноводы хозяйства.

Л. СЕМЕНОВ.

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на заготовку кормов:
звено на заготовку кормов ЭТКОВА Ивана Александровича из совхоза «Бачатский», застоговавшее за пять дней 235 тонн сена при задании 110 тонн;
звено на заготовку кормов РЯЗАНОВА Алексея Александровича из колхоза имени Ильича, застоговавшее за пять дней 311 тонн при задании 110 тонн сена;
звено на заготовку кормов ЛЕВАКА Владимира Степановича из совхоза «Пермяковский», застоговавшее за пятидневку 210 тонн сена при задании 110 тонн;
звено на заготовку кормов ГАБОВА Германа Александровича из совхоза «Бачатский», застоговавшее за один день 110 тонн сена при задании 22 тонны.

З. РЕЙХЕРТ,
председатель профкома
совхоза «Бачатский».



ПЕРЕДОВИКИ ЗЕЛЕНОЙ ЖАТВЫ

В первой колонке цифр — дневная норма, во второй — выполнение (в тоннах).

Совхоз «Горскинский»

Звено по заготовке кормов Савельева Николая Алексеевича

26 56

Совхоз «Ур-Бедаревский»

Звено по заготовке кормов Йорчагина Александра Николаевича

22 32

ЖИВОТНОВОДСТВО: досрочное выполнение пятилетки по производству молока—реальная возможность

РЕШАЕМ ВОПРОСЫ КОЛЛЕКТИВНО

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Коллектив бригады № 1 первого отделения, которой я руковожу уже в течение четырех лет, подсчитав свои возможности, решил досрочно (в июле) выполнить задание одиннадцатой пятилетки по производству молока и продуктивности коров. И слова животноводов не расходятся с делом: для достижения намеченной цели осталось надоить от каждой коровы по 211 килограммов молока. В настоящее время среднесуточный надой по бригаде составляет почти 12 килограммов. Следовательно, не позднее 20 июля мы будем рапортовать о трудовой победе. И планируем до конца года сверх пятилетнего плана надоить еще по 350 кг молока от каждой коровы. Это будет наш вклад в Продовольственную программу, трудовой подарок XXVII съезду КПСС.

Три доярки нашей бригады: Нина Петровна Шарычева, Федосья Степановна Хохрякова и Клавдия Ивановна Коновалова еще в апреле выполнили планы одиннадцатой пятилетки, а сейчас к ним присоединились еще три доярки. Теперь 50 процентов членов бригады трудятся в счет двенадцатой пятилетки. Конечно, успех сам собой к коллективу не пришел. Животноводы вложили много труда, энергии, времени, чтобы добиться таких высоких результатов.

В 1980 году (в начале пятилетки) надой по бригаде составлял 1486 килограммов молока от фуршной коровы. В результате принятых мер по наведению порядка на рабочих местах и укреплению дисциплины, организованности, прекращению кражи концентратов в 1981 году мы получили уже на 760, а в 1984 году — на 1092 килограмма молока больше от каждой коровы, чем прежде. Еще раз повторюсь: главным направлением в работе администрации отделения, цехового профсоюзного комитета были укрепление дисциплины, согласованность в бригаде, организация социалистического соревнования, улучшение условий труда, упорядочение в заработной плате.

Отмечу, что мы стали обсуждать в бригаде каждый злободневный вопрос, каждый негативный случай. Например, к распитителям кормов принимали самые строгие меры, а пьяницам и прогульщикам воздавали по заслугам. С целью воспитания этих «трудяг» проводили заседания товарищеских судов, совета профилактики,

заседания женсовета, выездные заседания профкома. Большое воздействие на всякого рода нарушителей дисциплины имел коллектив бригады — ведь отчитываться перед своими товарищами по работе не всегда приятно.

В 1981 году в коровниках была проведена реконструкция, и работать стало легче, удобнее, а заработная плата заметно увеличилась. Следовательно, недостатка с кадрами мы ощущать не стали. К тому же улучшились и бытовые условия животноводов: были подготовлены бытовки, в красных уголках появились телевизоры, радиоприемники, необходимая литература. Цеховой комитет профсоюза начал активнее заниматься организацией социалистического соревнования, оформлением наглядной агитации. Весь коллектив бригады почувствовал ответственность за выполнение доведенных планов. Обязательства (индивидуальные и в целом по бригаде) мы стали принимать на собраниях, а также вместе решать, какой коллектив бригады вызвать на соревнование; заслушать тех, кто отстает.

Мы несколько лет кряду соревнуемся с бригадой № 3 нашего отделения, которую возглавлял опытный бригадир И. К. Корниенко. Опыт Ивана Кирилловича помог и мне в работе, я могла теперь уловить главное направление в общении с людьми, сделать бригаду передовой в совхозе и обогнать третью бригаду по продуктивности скота.

Передовым животноводам были вручены денежные премии.

В их честь участники художественной самодея-

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

НАДОИ МОЛОКА

В первой колонке цифр — надено за 15 июля (в килограммах от фуршной коровы), во второй — ± за соответствующий период прошлого года.

Совхозы

«Горскинский» 12,8 +0,2
«Новопестеревский»

12,8 +0,9
«Бачатский» 12,2 +1,7

«Ур-Бедаревский» 11,6 +1,4

«Инюшинский» 11,1 +0,2

«Рассвет» 11,0 +0,7

«Пермяковский» 10,6 +1,3

«Родина» 10,6 +0,6

«Дунайский» 10,5 —0,4

«Моховский» 10,1 +0,2

«Урской» 10,0 +0,9

«Салаирский» 10,0 +0,3

«Новый» 9,9 —0,4

«Карадинский» 9,8 —0,3

«Беловский» 8,0 —0,8

Колхозы

Имень Ильча 12,5 —0,7

«Правда» 11,7 +0,9

Имень XXI партсъезда

10,6 —0,5

«Россия» 9,2 —1,3

«Кузбасс» 7,8 —

«Сибирь» 8,6 —0,1

По району 10,7 +0,4

За неделю с 9 по 15 июля по району надой в среднем от одной коровы уве-

личились всего на сто граммов. Это незначительный прирост. От 200 до 300 граммов молока от каждой коровы за это время увеличили надой совхозы «Новопестеревский», «Родина» и ряд других. Такие хозяйства, как совхоз «Урской», «Рассвет», «Моховский», «Пермяковский», «Салаирский» хотя и идут с плюсом по отношению к прошлому году, однако за неделю снизили надой от коровы на 100—500 граммов. А колхозы «Россия», «Сибирь», имени ХХI партсъезда, совхозы «Новый», «Беловский» хотя и сократили разрыв в надоях, но они по-прежнему получают молока меньше уровня прошлого года и резко тянут район назад. Это непростительно руководству и зоотехническим службам хозяйств. Отставание можно объяснить тем, что в данных хозяйствах не соблюдается режим дня, кормления. Условия у всех одинаковы, а результаты разные. Надо лучше организовать работу, активизировать деятельность штабов по животноводству.

Низок процент товарности молока. Сто процентов

она составляет лишь в пяти совхозах: «Ур-Бедаревском», «Пермяковском», «Урском» и других.

За неделю с 9 по 15 июля по району надой в среднем от одной коровы уве-



ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДОВ

Традиционными стали у нас в районе дни животноводов. Недавно такой день прошел в совхозе «Бачатский». Открыл его председатель рабочкома Э. Ю. Рейхерт. Главный зоотехник совхоза И. Я. Розальта подвел итоги работы животноводов за зимний период, проанализировал его плюсы и минусы, отметил лучших животноводов.

Неплохих результатов за этот период добились доярки первой фермы З. Н. Орлова и Г. М. Петухова. Они надали соответственно 1992 и 2294 килограмма молока от фуршной коровы. Доярка второй фермы Т. Д. Есина получила 2327, Г. С. Ложкина — 2185 килограммов молока. Не снижают набранных темпов они и в настоящее время. За прошедший месяц лучший результат у Татьяны Дмитриевны Есины — 1027 килограммов. Очень добросовестно трудились и скотники Н. Е. Фомичев и Н. Ф. Романов. Надой по гурту у каждого из них составил 1672 килограмма молока.

Передовым животноводам были вручены денежные премии.

В их честь участники художественной самодея-



тельности Старобачатского Дома культуры дали концерт. В исполнении вокальной группы прозвучали песни Микули и Малежика «Планета людей» и «Двести лет». Очень тепло приветствовали собравшиеся песню Ю. Антонова «Красные маки» в исполнении А. Кириюхиной и Л. Скачинской. Горячими аплодисментами были встречены

дует (А. Кириюхина, И. Рогозинская) и танец «Цыганочка» в исполнении секретаря партийной организации совхоза А. Д. Кузьмичева. Понравились всем рассказы и частушки, исполненные Еленой Шестопаловой.

Этот день выился в настоящий праздник для животноводов.

Т. НИКОЛАЕВА.
НА СНИМАХ: передовые доярки фермы № 1 —

З. Н. Орлова и Г. М. Петухова, фермы № 2 — Т. Д. Есина, Г. С. Ложкина, техник-осеменатор М. А. Уразова; агитбригада Старобачатского Дома культуры (руководитель А. Кириюхина); «Цыганочка» в исполнении А. Д. Кузьмичева; участницы агитбригады А. Кириюхина, Л. Скачинской.

Фото Ю. Мишкина.

ВЕСТИ ИЗ ПИОНЕРСКОГО ЛАГЕРЯ «СОЛНЕЧНАЯ ДОЛИНА»

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

Вот и закончилась первая лагерная смена. Наш отряд с первых дней очень подружился, на все мероприятия мы всегда ходили вместе. У нас в отряде проходило много интересных дел. Хочется отметить конкурс «А ну-ка, девочки!». В нем наши девочки приняли активное участие. Особенно отличились Наташа Вишнякова, Наташа Варламова, Саша Жукова. Мальчики тоже не отставали. Хочется отметить таких мальчиков, как Саша Дедков, Вова Стасюк, Алеша Замятин, Вова Жуков, Алеша Морозов. Принимали участие мы и во всех дружинных делах.

22 июня в дружине прошел смотр песни и строя. В этом конкурсе среди младших отрядов мы заняли 1-е место.

Вот и 1-е место. 27 и 28 июня у нас в лагере проходила спартакиада. Все отряды приняли активное участие. Среди младших отрядов мы заняли 1-е место в беге на дистанции 60 метров. Командир отряда Ирина Петрова заняла 1-е место на дистанции 60 и 300 метров. Среди мальчиков на дистанции 300 метров лучшее время показал Дима Афанасьев. Победителей конкурсов и викторин совет дружин лагеря не оставил без внимания, вручали медали и конфеты, и шоколадки. В течение всей смены мы старались, чтобы в палатах было чисто и уютно.

Немало интересных фильмов посмотрели мы. Приезжал в лагерь и кукольный театр. Мы хорошо отдыхнули, набрались сил, крепко подружились.

Т. ГРЕБЕННИКОВА,
О. СТАСЮК, Д. МИХАЙЛОВ, С. ДЕДКОВ
и другие ребята 6-го
отряда.

НОВЫЕ КНИГИ

ВОРОЖЕЙКИН И. Е.
Летопись трудового героя-
зма. Краткая история соци-
алистического соревнования.
2-е изд., доп.

— 1984, 336 с., 1 р. 60 к.

идеях социалистического соревнования и претворении их в жизнь, о том, как соревнование стало могучим рычагом экономического и социального прогресса, действенным средством политического, трудового и

Совхоз «Рассвет»: два самоходных КСК-100 бездействуют в горячие дни зеленой жатвы**ЗЕЛЕННАЯ ЖАТВА-85****С ЗАДАНИЕМ СПРАВИМСЯ****НАШЕ ИНТЕРВЬЮ**

В хозяйствах района полным ходом идет зеленая жатва. На днях наш корреспондент И. ПАНОВ побывал в колхозе «Сибирь», встретился там с управляющим цехом полеводства Константином Никитовичем ШАДЕЕВЫМ и попросил его рассказать о ходе работ по созданию прочной кормовой базы.

— Константин Никитович, расскажите, как у вас идет кормозаготовительная кампания?

— До начала заготовки кормов мы в колхозе составили четкий график работ в поле. Создали два звена по заготовке сена, одно возглавил П. А. Афанасьев, другое — Г. Ф. Кочубеев. Укомплектованы звенья техниками, людьми. Инженерная служба хозяйства побеспокоилась о техническом обслуживании. Правление колхоза совместно с работниками столовой позаботилось о питании кормозаготовителей. Профком под руководством парткома разработал условия соревнования, довел их до всех кормозаготовителей. Была проведена массовая работа, механизаторов нацелили на работу по-ударному.

У нас не хватало сено-кесилок, но мы нашли выход: часть зерноуборочных комбайнов оборудовали жатками ЖРБ-4,2 и теперь используем их на косовице травы. Создали все условия для производительного труда.

Нам предстоит в этом году заготовить 1600 тонн сена. С этим заданием мы справимся. Правда, непогода, частые дожди мешают развернуться во всю мощь, но мы не сидим сложа руки, используем каждый час хорошей погоды, чтобы быстрее закончить сенозаготовку. Приступаем к за-кладке сенажа и готовим

Состоялось заседание районного штаба по проведению операции «Забота-85».

Штаб создан совместным постановлением бюро райкома ВЛКСМ, районного отдела народного образования и отдела внутренних дел Беловского райисполкома с целью повышения эффективности индивидуально-профилактической работы с подростками, стоя-

ОПЕРАЦИЯ «ЗАБОТА-85»

щими на учете инспекции по делам несовершеннолетних. В обязанности штаба входит забота о педагогически запущенных детях и подростках, воспитывающихся в неблагополучных семьях, а также об улучшении организации их досуга и общественно полезной заня-

тости свободного времени. В штаб вошли представители от райкома ВЛКСМ, рено, отдела культуры и редакции газеты «Ленинское знамя». На заседании был утвержден план работы на третий квартал т. г., в котором предусмотрено проведение рейдов по некоторым

селам района. Во время рейдов члены штаба обращают внимание на то, чем занимаются подростки в вечернее время, осуществляются ли профилактические мероприятия по предупреждению среди них пьянства, угона мотоциклов, автомобилей и т. п.

Г. ЧИРКОВ.

меньше сожжете горючего. И ведите себя спокойно, по-пусть не суетитесь.

Если хорошенко присмотреться к работе Николая Ивановича, то увидишь, что на соревнованиях он не только судья, но и организатор. И автомобиль участнику подберет, и отладит работу двигателя и тормозов, и смонтирует колбу, показывающую расход горючего. А она появилась не просто от какой-либо случайности. Несколько лет назад, когда в стране заговорили об экономии энергетических ресурсов, Николай Иванович решил ввести в правила соревнований еще одно условие — экономное расходование горючего. Но как это сделать? Как учесть расход не килограммов, а граммов? Решение пришло медленно. Но желание и упорство сделали свое дело. Прибор получился очень простой.

Соревнования автомобилистов исключительно полезны для молодежи, для совершенствования мастерства водителя, — говорит Николай Иванович. — Но, к большому сожалению, они не проводятся на предприятиях, в колхозах и совхозах. А ведь для этого не потребовалось бы ни большого количества горючего, ни сложной подготовки, а эффект был бы большой.

Г. АРТЕМОВ.

На снимке: Н. И. СКУДАРНОВ. Автомобиль и старту готов.

Фото Г. Шитова.

**О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ
НАСТАВНИК**

Шла подготовка к соревнованиям молодых автомобилистов района. Ровную зеленую поляну, окруженную березовым лесом, готовили для скоростного маневрирования. Среди участников соревнований и бельщиков невозможно было не заметить немолодого уже человека, который торопливо ходил по поляне и указывал, куда надо ставить флаги, давал советы, делал замечания.

— Кто это? — спросил я инструктора райкома партии Валерия Кайля, кивнув головой в сторону этого человека.

— Разве вы не знаете?

— удивился он. — Это же Николай Иванович Скударнов, наш помощник и наставник.

Трудно даже себе представить, что бы мы делали без Николая Ивановича на таких соревнованиях.

— А где он работает?

— Работает и живет он в городе. Да вы лучше сами поговорите с ним.

Познакомились. В сем-

надцать лет Н. И. Скударнов окончил автошколу ДОСААФ, а потом (после службы в армии) в 1962 году — курсы автомехаников и стал работать по этой специальности в Ба-

чатской автобазе. Затем трудился мастером производственного обучения в автошколе. Сейчас он — начальник участка по установке и регулированию средств дорожного движения управления внутренних дел.

Любит Николай Иванович автомобиль, превосход-

но его знает. 12 лет назад, когда в районе готовились проводить первый конкурс автомобилистов, встал вопрос о судье. По рекомендации районной ГАИ предложили возглавить судейскую коллегию Н. И. Скударнову и не ошиблись. Николай Иванович вооружился специальной литературой, встретился со знающими судейскими правилами людьми, и дело пошло.

Пока мне рассказывали о Скударнове, тот со своими помощниками закончил подготовку площадки для маневров. И теперь стоял в кругу молодых автомобилистов, делая последние наставления:

— Вы, ребята, не рвите машину, чувствуйте ее движение всей душой. Запомните, что на малом газу вам лучше будет маневрировать,

в хозяйстве было обнаружено (как указано в акте) два раза были увеличены темпы заготовки кормов в хозяйстве.

Некачественно был отремонтирован в «Сельхозтехнике» и зерноуборочный комбайн. Для обмолота зерновых он также не пригоден, о чем свидетельствует акт, составленный 30 августа 1984 года. Молотилка в нем не отремонтирована, нет некоторых деталей.

Такие же сигналы поступили и из совхоза «Новопестеревский» в адрес Беловской СХТ, но, как в басне Крылова говорится: «Васька слушает, да ест». А дело-то стоит, и неизвестно, когда будут принятые меры к устранению всех этих грубых недочетов и положено начало качественному ремонту техники.

Ответ нужен не на словах, а на деле. Хватит обещаний. О готовности техники надо судить не по процентам на бумаге, а по тому, сколько ее работает в поле.

И. ПАНОВ.

На ремонт — своим ходом, из ремонта — на буксире

В наш век техники быть, стоит ли беспокоиться увидит он ее тогда, когда идет в хозяйство, хотя сюда трудно кого-то увидеть, но случается и неожиданное. Об одном таком факте (кстати, он не единичный в районе) нам поведали в совхозе «Рассвет».

Отправили на ремонт в СХТ из хозяйства кормоуборочный комбайн КСК-100 еще в прошлом году. Приветливо, как на Востоке, встретили там гонцов из «Рассвета». Главный инженер Беловской СХТ Виктор Родионович Ушаков даже чуть ли за стол с чаем не усадил. И с улыбкой заверил, что все будет в порядке: «Сделаем так, что комар носа не подточит».

Уехали гости домой. Ждут-пождут, а о машине — ни слуху, ни духу. А как этот высокопроизводительный комбайн нужен был хозяйству на заготовку кормов!!!

Время летит быстро — приближалась пора сено-

зяния. Справились вежливо, а то еще расстроится там, было нельзя.

— Забирайте! — последний звонок в совхоз от долил Ушакова. Обрадовались в «Сельхозтехнике».

— Делаем, ремонтируем, — ответил Виктор Родионович.

Не вытерпели, послали гонца — механика по сельхозмашинам И. А. Копейко, предварительно обучив его восточной вежливости.

Встретили его хорошо. Но, как в сказке про голого короля, где «умелые» ткачи «костюм из воздуха», машину ему показали, а сказали, что байн не смог своим ходом

БУДЕТ ЛИ КОНЕЦ ЧУДЕСАМ?**• ФЕЛЬТОН**

такой опыт уже имел место в совхозе «Беловский», куда тоже буксируют комбайн из «Сельхозтехники».

И вот КСК-100 на месте. Не работает он и в этом году. Представительная комиссия в составе главного инженера «Россельхознадзора» Н. Е. Прокудина, главного инженера совхоза «Рассвет» В. В. Михайлова, механика И. А. Копейко, комбайнера В. П. Калинина составила акт. В ходе подготовки его к работе

одним болтом вместо шести и многое другое. Так что КСК-100 до сих пор (вот уже второй год!) не работает. Топливный насос отказал — горючее попадает в картер.

В совхозе есть и второй КСК-100, он тоже, как и первый, стоит в горячее время зеленой жатвы. Нет подшипника № 1 607 — заявка в СХТ подана еще три месяца назад, но до сих пор не удовлетворена. Ди-ректор совхоза В. Ф. Быков говорит, что эти без-

Письма

МОЖЕТ ЛИ ОН ВОСПИТАВАТЬ ДЕТЕЙ?

Хочу рассказать о безобразном поведении военрука нашей школы Виталия Михайловича Ускоева. 1 мая он самовольно открыл школу и организовал там танцы молодежи села. О том, что в школе собралась молодежь, я узнала совершенно случайно. Вместе с учительницей А. К. Алабашевой мы решили посмотреть, как организовано это мероприятие.

В спортзале было темно, только в углу мерцал красный фонарь. Зал оказался переполненным, но не было ни одного дежурного, ни одного ответственного. В кабинете военрука в это время сидела пьяная компания и распивала спиртные напитки. Ускоева среди них не было. Никто не мог сказать, где он. Никто за порядком не следил, и каждый делал все, что хотел. А ведь в учебных кабинетах школы хранится на тысячи рублей разной аппаратуры.

На лестничной площадке второго этажа был устроен туалет, у входа в учительскую пол был загажен, двери учительской были открыты.

Когда я включила свет в спортзале и объявила, что танцы прекращаются и школу мы закрываем, то пьяная толпа окружила нас и набросилась с оскорблением. Откуда-то появился и Ускоев. Он был пьян и тоже включился в общий крик толпы. Он кричал, что танцы будут, что в школе он хозяин и т. п. И какой только нецензурной бранью не оскорблял он нас. Все это видели и слышали присутствующие, в том числе и несколько учеников. Только после вмешательства председателя Бековского сельского Совета В. И. Челухова пьяная толпа была удалена из школы.

Самоуправству Ускоева нет границ. Подобный случай был на празднике 8 Марта, когда он организовал в школе такие же танцы. С ним был разговор, он обещал не открывать больше школу.

Комсомольское собрание осудило поведение Ускоева, объявив строгий выговор с занесением в учетную карточку, но сам он так и не осознал всей глубины своего проступка. Можно ли такому человеку доверять воспитание детей?

Т. МИНЕЕВА,
организатор внеклассной воспитательной работы
Бековской средней школы.



ПРАЗДНИК В «ВИТОСЛАВЛИЦАХ»

На снимках: девяностолетняя Лариса Царева, ученица своей бабушки Н. Р. Александровой из Холма, показала свое умение танцевать; на празднике в «Витославлицах».

Фото А. Овчинникова.
Фотохроника ТАСС.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

СЛОВЬИНАЯ НОЧЬ

Этим летом мне удалось еще раз побывать в Горной Шории, на Кондоме. Река эта большая, удивительной красоты. Берега ее густо поросли черемухой, тальником и кустарниками. Над ними поднимаются беловодственные березы, зелеными колоннами стоят по над рекою сосны и ели.

Сотни любителей природы привлекают река на свои лесистые берега: посидеть с удочкой у тихой заводи, побродить по росистой пойме среди полевых цветов, послушать птичье пение... Сгущаются сумерки. Тихо потрескивают сучья в небольшом костерке, весело играют отблески на бронзовых стволах сосен, на свинцовой глади воды.

Тишина застыла над плесом, над горами, над зарослями рябины и черемухи. И вдруг эту зачарованную тишину разорвала звонкая трель: «Вад-вад-вад-твит-твит - чок - чок - чок-чывюр!»

Она привлекла сию ночь на берег красавицы Кондомы на «концерт-конкурс». Ночь принесла прохладу и острые запахи цветущих трав. Спит глубоким сном деревушка Ашмарино. Дремлет уже заблевшая от росы заречная луговина. Клубится седыми ключами туман над речной гладью.

«Тиу! Тиу! Чок-чок-чок!» — раздалось в ответ из кустов на моем берегу. Танцующий певец сидел где-то близко, и я застыл, боясь неволким движением спугнуть его. Сибирский соловей! Нет такого человека, которого бы его песня оставила равнодушным! «Мой» соловей дал вторую трель, затем прислушался, луна, и, приветствуя «ноч-

ное светило», еще дружнее запели соловьи — наперегонки, озорно и задиристо...

Постепенно язычки костра начали блекнуть. По-светлели стволы сосен, выдвинулись из сумрака лодка; небо на востоке начало светлеть. Как бы зная наперед, что скоро наступит рассвет, соловьи ударили с новой силой, разом, в несколько голосов. Далекий солист откуда-то из под самой деревни рассыпал в лунный свет серебряные коленца. Вмешался в веселый хор и «мой» соловей.

Ночь незаметно перешла в утро — заревое и росное. На востоке медленно показалась багряная полоска зари. Она все ширилась и разрасталась. Вот уже и краюшка «дневного светила» выглянула из-за кромки далекого леса, отразившись жемчужным блеском в каплях росы на траве и цветах.

Подул ласковый ветерок. Красавица Кондома, как бы проснувшись и наверстывая упущенное, «мой» соловей сыпал в ночную тишину новую дивную трель, и вслед за ним ударили «заплом» остальные.

Казалось, соловьи собирались на берег красавицы Кондомы на «концерт-конкурс». Ночь принесла прохладу и острые запахи цветущих трав. Спит глубоким сном деревушка Ашмарино. Дремлет уже заблевшая от росы заречная луговина. Клубится седыми ключами туман над речной гладью.

Из-за тучи вышла полная луна, и, приветствуя «ноч-

ствии с комплексной целевой программой, разработанной советом РАПО В. Кушнир.

Изучив потребности хозяйств и межхозяйственных организаций в кадрах, специалисты определили перечень наиболее дефицитных сельскохозяйственных профессий. На основе анализа и была составлена программа на перспективу.

— К ее выполнению мы решили привлечь не только различные курсы, но и межшкольный комбинат, — го-

ворит председатель совета РАПО В. Кушнир. — И педагоги, мастера оперативно откликнулись на наше предложение. Наибольшая нужда, как оказалось, у нас в строителях, операторах машинного доения. И уже минувшей весной комбинат выпустил первую большую группу таких специалистов.

А. ТАРАСКО,
общественный инспектор
охраны природы.

ГОТОВЯТ КАДРЫ ДЛЯ СЕЛА

Молодёжь пополнение привнесли колхозные строительные бригады Светловодского района Кировоградской области. Пришли в них вчерашние десятиклассники, получившие профессии каменщиков, штукатуров в Глинском межшкольном комбинате, который стал готовить кадры для села в соответ-

ствии с комплексной целевой программой, разработанной советом РАПО В. Кушнир.

Изучив потребности хо-

◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆ СПРАВКИ

◆ Куда пойти учиться?

БЕЛОВСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ продолжает прием учащихся на 1985—86 учебный год.

НА БАЗЕ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ на 2-й курс:

Фельдшерское отделение — срок обучения 2 года 6 месяцев, медсестринское отделение — срок обучения 1 год 10 месяцев.

Поступающие на базе средней школы сдают экзамены: литература — сочинение, химия — устно.

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ на 1-й курс:

Фельдшерское отделение — срок обучения 3 года 6 месяцев, медсестринское отделение — срок обучения 2 года 10 месяцев, отделение медсестер детских учреждений — срок обучения 2 года 10 месяцев.

Поступающие на базе 8 классов сдают экзамены: русский язык — диктант, математика — устно.

Лица, имеющие документ об образовании с оценками

◆ Товары — почтой

Уважаемые покупатели! ЭЛЕКТРОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ нужны в каждом доме. Они помогут создать комфорт и порядок, сэкономят ваше время.

На Новосибирской базе «Роспотребторга» вы сможете заказать

ЭЛЕКТРОТОВАРЫ: электротуог с терморегулятором и пароувлажнителем, цена 12 руб.; электрозвонок ковровый, цена 9 руб.; электроподогреватель для детского питания, цена 6 руб.; электроповентилятор, цена 10 руб. 50 коп.; электрополотенчик, цена 50 руб.; электротриммер, цена 30 руб.

ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ: набор столовый 24-

Райком комсомола, районный отдел народного образования, коллеги работников районного Дома пионеров выражают соболезнование методисту Прокудиной Алле Владимировне по поводу смерти ее дочери

Татьяны.

«4» и «5», принимаются на отделение медицинских сестер без экзаменов.

Заявление подается на имя директора училища по установленной форме. На заявлению прилагаются документ об образовании (подлинник), четыре фотографии размером 3x4 см, медицинская справка по форме № 286, для работающих

— трудовая книжка, свидетельство о рождении, военный билет или приписное свидетельство предъявляются лично. Юноши, поступающие на базе 10 классов, должны при себе иметь направление военкомата.

Заявления принимаются с 1 июня по 30 июля.

Вступительные экзамены проводятся с 1 августа по 20 августа.

Начало занятий с 1 сентября.

Стипендия выплачивается на общих основаниях. Поступившие обеспечиваются общежитием.

АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Белово, ул. Юности, 19.

предметный (6 столовых ложек, 6 вилок, 6 ножей, 6 чайных ложек) в подарочной коробке, цена 19 руб. 80 коп.; прибор столовый (нож и вилка), цена 1 руб. 50 коп.; керосинка 3-фитильная, цена 4 руб. 86 коп.

Заказы направляйте до 1 августа 1985 года по адресу: 630042, г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3.

Партком, профком и администрация совхоза «Горскинский» извещают о преждевременной смерти начальника машинного двора члена КПСС

СУШЕНЦЕВА Василия Сергеевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты совхоза «Новый» выражают соболезнование ветеринарному врачу совхоза и участковому инспектору села Новомохово — супругам Дузь Лидии Федоровне и Владимиру Петровичу по поводу трагической смерти их сына Максима.